

第二届海南省艺术节前奏

大型原创民族歌剧《南海哩哩美》首演,凸显海南元素

哩哩美歌飞海天外

本报海口9月14日讯 (记者杜颖
陈蔚林 王玉洁)第二届海南省艺术节即将拉开帷幕之际,14日晚,作为艺术节热门剧目之一,我省大型原创民族歌剧《南海哩哩美》开启首演。这场全程贯穿着海南元素的大型歌剧,以“哩哩美”渔歌调的动人旋律,将人们的心绪带回祖国辽阔无际的南海之上,带进了那个用生命守护南海的凄美故事。首场演出获得观众热赞好评。

晚8时15分,歌剧开启。雷声、闪电

与滔天巨浪交织,波涛汹涌的南海上,一群勇敢的渔民听到“救命”的呼喊声,奋不顾身地救起了一名遇险的外族人。开场震撼而特别的音效带给观众不同时光的视听感受。

《南海哩哩美》描述的故事发生在很久以前的海南。青年船长阿雷首次率船出海时,在南海海域的鬼门关遭遇台风,救起了在风中落难的外族首领那巴。忠厚的阿雷将那巴带回珍珠岛疗伤,以报德的那巴却想把美丽的珍珠岛、神奇的更

路簿和善良的渔家姑娘阿美占为己有,对岛上的渔民进行了一场空前的杀戮。为保护乡亲们生命免遭涂炭,阿美只身将那巴等人引入鬼门关,最终与敌人同归于尽,与爱人天人永隔,以生命保护了父老乡亲和世代相传的更路簿,更守护了这片广袤无垠的“祖宗海”。

在长约1小时30分的整场歌剧中,海南元素贯穿了始终。有临高哩哩美曲调、儋州调声,有渔网渔船实物、临高人偶,还有象征当地图腾崇拜的“鱼手套”,

每一个细微处都溢满了海岛独有元素。除了震撼的舞台效果,《南海哩哩美》还拥有非常优美深情的歌词。在首幕渔船开回珍珠岛时,男主人公高唱到:“风帆是我们的臂膀,桅杆是我们的脊梁,海路广通八方,世世代代,都在这片海上。

啊!这就是我们的祖宗海,波澜壮阔,霞光万丈。”在表达爱情之美时,渔女阿美柔声唱和:“海浪拍打着你坚实的臂膀,你的目光就像南海的太阳,温暖着我幸福的时光,阿哥,我深爱的情郎,我的心

只为你绽放。”声声长调动人心弦。而在结尾,众人也齐声高唱:“哩哩美歌唱了一代又一代,歌声飞向海天外,情不改,爱永在,歌声飞向海天外。”

据悉,《南海哩哩美》除将作为我省第二届艺术节15日开幕式演出节目外,已被列为我省“中国梦”主题文艺创作重点项目,并被定位为我省备战第十四届精神文明建设“五个一工程”、第十一届中国艺术节的重点项目,将向文华奖发起冲击。

《南海哩哩美》原汁原味演绎爱国情怀—— 热泪与掌声中的蓝色乐章

海南师范大学文学院院长邵宁宁认为,正是这些乡土气息浓郁的细节让“观众在欣赏歌剧艺术的同时读到了南海渔民在‘祖宗海’上生活生产的印迹。”

《南海哩哩美》制作人王海平由衷感谢临高县委、县政府的诸多支持和鼓励。“正是有了他们的帮助,我们才能通过多次实地考察寻访,将最真实、最原始也最珍贵的哩哩美渔歌搬上舞台。”激动得眼眶微红的她许下承诺,《南海哩哩美》将到临高演出,邀请更多当地群众观看,“请老百姓给我们谈感受、提意见,让

这台歌剧更接地气、更得人心!”

爱国情怀荡气回肠

故事的最后,女主角阿美不惜以自己生命为代价,与敌人同归于尽。看到这里,许多观众禁不住泪流满面。

“这部歌剧不光讲述了一个催人泪下的爱情故事,更体现了南海渔民荡气回肠的爱国情怀!”军长在这部歌剧中体会到最深的,是南海渔民为了守护蓝色国土鞠躬尽瘁、万死不辞的赤子忠心。

海口市第十一小学六年级学生王桃容则坦言:“看完这部歌剧才知道,世世代代的南海渔民竟然投入了这么多的精力和情感,去守护属于我们的岛屿和海域,多么感人啊!”她用稚嫩的声音表示,

“我们青少年也是一样,要有勇气和志向,像男女主人公一样,永远用心守护家园、爱护祖国!”

观众反响令人鼓舞

望着爱人远去的背影,阿雷傲立船

头引吭高歌:“啊!海的深处,你的歌声还在飘。啊!天的尽头,霞光里透出你的笑……”阿雷的扮演者——总政歌舞团青年歌唱家王宏伟泪如雨下,引得观众席上掌声雷动。

“不管是独唱还是合唱表演,这台歌剧几乎没有瑕疵的。”海南大学艺术学院院长张巨斌竖起大拇指,他认为,这台歌剧唱段演绎难度较高,演员在保证完整演唱的基础上,还能恰到好处地融入真情实感,尤为可贵。

王宏伟表示,他每一次唱到这里都全情投入。“其实声音的表现可以更好,但哭得厉害就影响了嗓子。”他认为,能够打动观众就达到了《南海哩哩美》创排的预期——让人们在轻松愉悦的美感享受中认识到海南非物质文化遗产哩哩美和更路簿,让南海渔民的爱国情怀广为人知。

(本报海口9月14日讯)



为霸王岭长臂猿再筑新家

9月10日,海南霸王岭国家级自然保护区青松社区长臂猿栖息地恢复项目启动,50多名来自世界灵长类协会中国分会、香港嘉道理中国保育的工作人员及当地群众,走上青松乡小斧头岭,种植长臂猿喜食的海南蒲桃、黄桐、岭南山竹子等,为现存的4个长臂猿种群提供丰富食物来源,改善栖息地生态。

据介绍,此次活动为期3天,计划种植1450棵树苗。

本报记者 苏晓杰
特约记者 陈志强 摄

省人大常委会党组理论中心组(扩大)学习研讨传达学习中纪委通报,要求—— 有责必问 问责必严 从严治党

本报海口9月14日讯 (记者张婷)
今天下午,我省召开2015年军转安置工作会议。2015年我省军转安置计划494名,其中,计划分配412名,自主择业82名。计划分配军转干部中,师团级人数占42%。

副省长、省军转安置领导小组组长陆俊华指出,我省处在南海的最前哨,做好军转安置工作,对于应战南海斗争形势,意义十分重大。把转业干部安排好,能够增强军队的吸引力、凝聚力、战斗力,激励广大官兵献身国防事业,更好地履行新形势下我军的历史使命。

会议指出要创新推动自主择业工作,增强自主择业的制度活力。同时建立健全就业创业服务平台,开展多种形式的就业创业培训,促进自主择业军转干部就业创业。进一步加强管理服务体系建设,健全工作机制,充实工作力量,为自主择业工作发展提供组织保障。

截至去年底,我省自主择业军转干部人数已达到1698名。

本报记者 张婷

通讯员 陈晓东

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业

82名

494名

军转安置

494名

师团级

42%

412名

82名

494名

自主择业